

તંત્રીશ્રીની ક્લભે ડીપફેક્સ પર સરકાર સાથે મીટિંગ પછી ગૂગલે કહી સ્પષ્ટ વાત

ડીપફેક્સ પર સરકારની ચિંતાઓ વચ્ચે, ગૂગલે ગુરુવારે જણાવ્યું હતું કે તે જવાબદાર આર્ટિફિશિયલ ઈન્ટેલિજન્સ (ઈ) વિકસાવવા તરફ ભારત સરકાર, ઉદ્યોગ અને હિતધારકો સાથે તેની કુશળતા અને જ્ઞાન શેર કરવા માટે પ્રતિબદ્ધ છે. કેન્દ્રીય મંત્રી અચિની વેષ્ણવે મોટા સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ અને અન્ય હિતધારકોના પ્રતિનિધિઓને મળ્યા બાદ કંપનીનું નિવેદન આવ્યું છે. એવું કહેવામાં આવ્યું હતું કે ડીપફેકના ફેલાવાને ઓળખવા અને તેને મર્યાદિત કરવા માટે સરકાર નવા નિયમોનો મુશ્કેલ તૈયાર કરશે. ગૂગલે કહ્યું કે તે ઈ માટે સુરક્ષા પગલાં વિકસાવવાના ભારત સરકારના પ્રયાસોની પ્રશંસા કરે છે. ગૂગલ દ્વારા જારી કરાયેલા એક નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, xઅમે કૃત્રિમ સામગ્રીની આસપાસ સુરક્ષા પગલાં વિકસાવવા અને સંબંધિત જોખમોને સંબોધવા માટેની જરૂરિયાત અંગે ચર્ચા કરવા માટે સાધનો અને પગલાં બનાવી રહ્યા છીએ. x અમે આ અંગે ચર્ચા કરવા માટે ઉદ્યોગ અને હિતધારકો સાથે સરકાર સાથે સંયુક્ત રીતે મળવાની તકની પ્રશંસા કરીએ છીએ, એમ નિવેદનમાં જણાવાયું છે. અમે આ સહયોગ ચાલુ રાખવા અને જવાબદાર ઈ વિકાસના અમારા સામુહિક ઘ્યેત તરફ અમારી કુશળતા અને જ્ઞાન વહેંચવા માટે પ્રતિબદ્ધ છીએ... ઈ નો મહત્તમ હકારાત્મક ઉપયોગ.. જે વિષે જણાવીએ, ગૂગલે કહ્યું કે એઆઈને એવી રીતે વિકસાવવી પડશે કે એઆઈનો સકારાત્મક ઉપયોગ મહત્તમ થાય. નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે ક્ષમ્હી પર, અમે ઈને એવી રીતે વિકસાવવા રહ્યા છીએ જે અમારા ઈ સિદ્ધાંતો દ્વારા માર્ગદર્શન આપતા પડકારોને હલ કરતી વખતે સમાજને મહત્તમ સકારાત્મક લાભો પ્રદાન કરે. અમે ટેકનોલોજીના દુરુપયોગને રોકવામાં મદદ કરવા માટે ટૂલ્સ અને રેલ પણ બનાવી રહ્યા છીએ. કંપની દ્વારા જારી કરાયેલા એક નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે તે લોકોને આનંદાઈન માહિતીનું વધુ સારી રીતે મૂલ્યાંકન કરવામાં પણ સક્ષમ બનાવે છે. અમે અમારા ઊંડા અનુભવના આધારે અને વિશ્વભરના નિષ્ણાતોના સહયોગથી માહિતીની ગુણવત્તા અને સુરક્ષા માટે ઉચ્ચ ધોરણો લાગુ કરવાનું ચાલુ રાખીએ. અમારા ઉત્પાદનો અને પ્લેટફોર્મ પર હાનિકારક સામગ્રીને ઓળખવા અને દૂર કરવા માટે અમારી પાસે લાંબા સમયથી, મજબૂત નીતિઓ, તકનીકી અને સિસ્ટમો છે... ડીપફેક શું છે?... જે વિષે તમને માહિતગાર કરીએ, ડીપફેક્સ એ એક પ્રકારનું કૃત્રિમ માધ્યમ છે જે ઈ નો ઉપયોગ કરે છે કે દ્રશ્ય અને શ્રાવ્ય સામગ્રીને અધિકૃત દેખાવા માટે બનાવવા અથવા જનરેટ કરવા માટે, ઘણીવાર દૂષિત ઉદ્દેશ્ય સાથે. xડીપફેકx શબ્દ સૌપ્રથમ ૨૦૧૭ ના અંતમાં ઉભરી આવ્યો હતો, જ્યારે સમાન નામના ઈક્ષ્વેવ પરાશક્તિએ ઓપન-સોર્સ ફેસ-સ્વેપિંગ ટેકનોલોજીનો ઉપયોગ કરીને જનરેટ કરાયેલ પોર્ન વીડિયો શેર કર્યો હતો. ડીપફેક્સ નકલી ઘટનાઓની છબીઓ અથવા વિડિયો બનાવવા માટે ઈ ના સ્વરૂપનો ઉપયોગ કરે છે, જેને ડીપ લર્નિંગ કહેવાય છે. ડીપફેક્સ, વાસ્તવિક અને બનાવટી મીડિયાનું શક્તિશાળી મિશ્રણ, જાહેર વિશ્વાસ અને સત્ય માટે એક ભયંકર જોખમ તરીકે ઉભરી આવ્યું છે. તેઓએ ક્યારેય કહ્યું નથી કે કૃત્ય નથી તેવા લોકોના વિશ્વાસપાત્ર વિડિયો અને ઓડિયો રેકોર્ડિંગ બનાવીને, ડીપફેક્સ લોકોના પ્યાલમાં ઈછાડા કરી શકે છે, ખોટી માહિતી ફેલાવી શકે છે અને પ્રતિષ્ઠાને ક્લંતિકૃત કરી શકે છે.

ભારતમાં ટેસ્લાની એન્ટ્રી માટે પાથરવામાં આવી રેડ કાર્પેટ!

ભારતમાં ટેસ્લાની એન્ટ્રી માટે રેડ કાર્પેટ પાથરવામાં આવી છે. એલોન મસ્કની ટેસ્લા પણ આવવા માટે સંપૂર્ણપણે તૈયાર છે. હવે ટેસ્લાએ પોતાનો પ્લાન કેન્દ્ર સરકારને સુપરત કર્યો છે. તેણે કેન્દ્ર સરકાર અને તેના અધિકારીઓને મૂંઝવણમાં મૂક્યા છે. ટેસ્લાની યોજના અનુસાર, જો સરકાર ભારતમાં ઓપરેશનના પ્રથમ બે વર્ષ દરમિયાન આયાતી વાહનો પર ૧૫ ટકા ડિસ્કાઉન્ટ આપે છે, તો અમેરિકન ઈલેક્ટ્રિક કાર નિર્માતા ટેસ્લા સ્થાનિક ફેક્ટરી સ્થાપવા માટે ઈ ર ભિલિયનનું રોકાણ કરવા તૈયાર છે. ઈના અહેવાલ મુજબ, સૂત્રોને ટાંકીને કહેવામાં આવ્યું છે કે ટેસ્લાએ સરકારને વિગતવાર યોજના સબમિટ કરી છે. આ પ્લાનમાં રોકાણનું પ્રમાણ ટેસ્લાની આયાતી કારની સંખ્યા સાથે જોડાયેલું છે. ટેસ્લાની યોજના અનુસાર, જો સરકાર ૧૨,૦૦૦ વાહનો માટે ટેરિક્ કન્સેશન આપે તો કંપની ઈ૫૦૦ મિલિયન સુધીનું રોકાણ કરવા તૈયાર છે. જો ૩૦,૦૦૦ વાહનો માટે આ છૂટ આપવામાં આવે તો રોકાણ વધીને ૨ અબજ ડોલર થઈ શકે છે. નિષ્ણાતોના મતે, સરકારે ફેક્ટરી સ્થાપવા માટે ૨ અબજ ડોલરનું રોકાણ ખરેખર યોગ્ય છે કે નહીં તે જોવા માટે ટેસ્લાની ઓફરની તપાસ કરવાનું શરૂ કર્યું છે... સરકાર શું ઈચ્છે છે?... જે વિષે જણાવીએ, સરકાર અમેરિકન કાર ઉત્પાદકો દ્વારા ઈમ્પોર્ટેડ કાર પર માંગવામાં આવતી છૂટની સંખ્યામાં ઘટાડો કરવા માંગે છે. માહિતી અનુસાર, સરકાર એ વાતનું પણ મૂલ્યાંકન કરી રહી છે કે શું ભારતમાં વર્તમાન નાણાકીય વર્ષમાં (૧૦,૦૦૦ યુનિટ્સ) વેચવામાં આવતા કુલ ઈફજ પરના રાહત દરને ૧૦ ટકાથી ઘટાડીને આગામી નાણાકીય વર્ષમાં ૨૦ ટકા સુધી વધારી શકાય છે. . વર્તમાન નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૩માં લગભગ ૫૦,૦૦૦ ઈફ વેચવામાં આવ્યા છે અને વર્તમાન નાણાકીય વર્ષમાં તેની સંખ્યા એક લાખ સુધી પહોંચવાની અપેક્ષા છે. ટેસ્લા ૨ વર્ષમાં ભારતમાં ઉત્પાદિત કારના મૂલ્યના ૨૦ ટકા સુધી સ્થાનિકીકરણ અને ૪ વર્ષમાં તેને ૪૦ ટકા સુધી વધવાવા માટે પ્રતિબદ્ધ થઈ શકે છે. મૂલ્યાંકન એકસાથે કરવામાં આવે છે?... જે વિષે જણાવીએ, આ દરખાસ્તનું પ્રમોશન એક ઈન્ટરપ્ટી અને ઈન્ટરનલ ટેડ એટલે કે DPIIT, હેવી ઈન્ડસ્ટ્રી મંત્રાલય એટલે કે MHA, રોડ ટ્રાન્સપોર્ટ અને હાઈવે મંત્રાલય અને PMOના માર્ગદર્શન હેઠળ નાણાં મંત્રાલય દ્વારા સંયુક્ત રીતે મૂલ્યાંકન કરવામાં આવી રહ્યું છે. હજુ સુધી કોઈ તરફથી સત્તાવાર નિવેદન આવ્યું નથી. ભારત ૪૦,૦૦૦ ડોલરની વધુની કિંમતની કાર પર ૧૦૦ ટકા અને તેનાથી સસ્તા વાહનો પર ૭૦ ટકા આવાહત જકાત લાદે છે... બેંક ગેરંટી શા માટે જરૂરી છે?... જે વિષે જણાવીએ, બીજા તરફ સરકાર ટેસ્લાને બેંક ગેરંટી આપવાની વાત પણ કરી રહી છે. વાસ્તવમાં, આ બેંક ગેરંટી એટલા માટે માંગવામાં આવી રહી છે કે જો અમેરિકન કાર નિર્માતા વચન મુજબ મેન્યુફેક્ચરિંગ યુનિટ નહીં લગાવે તો આયાત જ્યુટીના રૂપમાં સરકારને જે નુકસાન થાય છે તે બેંક ગેરંટી દ્વારા ભરપાઈ કરી શકાય. સૂત્રોને ટાંકીને એવું કહેવામાં આવ્યું છે કે કંપની સરકારને વિનંતી કરી રહી છે કે બેંક ગેરંટીના આગ્રહ ન રાખો. વાહનોની કિંમત કેટલી હશે?... જે વિષે જણાવીએ, ટેસ્લા ત્રણ કાર મોડલ મોડલ ૩, મોડલ રૂ અને નવી હેચબેક સાથે ભારતમાં પ્રવેશવાનું આયોજન કરી રહી છે. જેની અમેરિકામાં કિંમત અનુક્રમે \$૩૯,૦૦૦ , \$૪૪,૦૦૦ અને ૨૫,૦૦૦ હતી. નિષ્ણાતોના મતે, રાહત આપાત શુલ્કને જોતાં ભારતમાં મોડલ ૩ અને મોડલ રૂની કિંમત અનુક્રમે રૂ. ૩૯ લાખ અને રૂ. ૪૩ લાખ થવાની શક્યતા છે. પીપ્પુપ ગોયલે ટેસ્લાની મુલાકાત લીધી હતી.. જે વિષે જણાવીએ, વાણિજ્ય અને ઉદ્યોગ પ્રધાન પીપ્પુપ ગોયલે યુએસમાં ટેસ્લાની ફેક્ટરીની તેમની તાજેતરની મુલાકાત દરમિયાન જણાવ્યું હતું કે ટેસ્લા આ વર્ષે ભારતમાંથી \$૧.૭-૧.૯ બિલિયનના ઓટો પાર્ટ્સ ખરીદવાની યોજના બનાવી રહી છે, જે નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૩માં ઈડ બિલિયન સુધી પહોંચી જશે. ડોલર અલગથી, હેલ્ટિકેર વાહનોના સ્થાનિક ઉત્પાદનની સુવિધા માટે વિસ્તૃત કોઈપણ પ્રોત્સાહનો વિદેશી અને સ્થાનિક ખેલાડીઓને સમાન રીતે લાગુ થશે. તે કોઈપણ કંપની-વિશિષ્ટ છૂટની તરફેણમાં નથી.

૫૫ વર્ષની સુંદરીને લગ્નમાં કોઈ પણ બોલાવતું નથી

નવી દિલ્હી, સામાન્ય રીતે દરેક વ્યક્તિ સુંદર દેખાવા માંગે છે. જોકે, ક્યારેક આ સુંદરતા કોઈ માટે વરદાનને બદલે અભિશાપ બની જાય છે. આતું જ એક ૫૫ વર્ષની મહિલા સાથે થયું, જેના માટે સુંદર હોવાના કારણે સારા કરતાં વધુ નુકસાન થયું. ન તો કોઈ તેના મિત્ર બનવા માંગતું હતું અને ન તો કોઈએ તેને ક્યારેય કોઈ મહત્વના ફંક્શનમાં આમંત્રણ આપ્યું હતું. અહેવાલ મુજબ ઈંગ્લેન્ડના બેસિનસ્ટોનની રહેવાસી ફાન સોયર નામની મહિલાને નાનપણથી જ એક સમસ્યા હતી કે કોઈ તેને મિત્ર બનાવતું નથી. જ્યારે પણ મિત્રના લગ્ન થયા ત્યારે તેને કોઈએ આમંત્રણ નહીતું આપ્યું. જ્યારે તે પોતાના બાળકોને શાળાએ મૂકવા જાય છે ત્યારે પણ તેના ગ્લેમરસ દેખાવને કારણે

લોકો તેને પસંદ કરતા નથી. ફાન સોયરે જણાવ્યું કે ઘણીવાર મહિલાઓ તેને જજ કરે છે. તે દેખાવામાં ગ્લેમરસ હતી, તેથી લોકો તેની સુંદરતાની ઈર્ષ્યા અભિશાપ બની જાય છે. આતું જ એક ૫૫ વર્ષની મહિલા સાથે થયું, જેના માટે સુંદર હોવાના કારણે સારા કરતાં વધુ નુકસાન થયું. ન તો કોઈ તેના મિત્ર બનવા માંગતું હતું અને ન તો કોઈએ તેને ક્યારેય કોઈ મહત્વના ફંક્શનમાં આમંત્રણ આપ્યું હતું. અહેવાલ મુજબ ઈંગ્લેન્ડના બેસિનસ્ટોનની રહેવાસી ફાન સોયર નામની મહિલાને નાનપણથી જ એક સમસ્યા હતી કે કોઈ તેને મિત્ર બનાવતું નથી. જ્યારે પણ મિત્રના લગ્ન થયા ત્યારે તેને કોઈએ આમંત્રણ નહીતું આપ્યું. જ્યારે તે પોતાના બાળકોને શાળાએ મૂકવા જાય છે ત્યારે પણ તેના ગ્લેમરસ દેખાવને કારણે

આ સમસ્યાઓ ફાનને બહુ જ

તુર્કમેનિસ્તાનના કરાકુમ રણમાં સૌથી સુંદર ઘોડો

નવી દિલ્હી, ઘોડાની તમામ બ્રિડ લગભગ તમે જોઈ હશે. પણ શું દુનિયાનો સૌથી સુંદર ઘોડો જોયો છે? સોશિયલ મીડિયા પર એક વીડિયો વાયરલ થઈ રહ્યો છે. જેમાં તે દેખાઈ રહ્યો છે. લોકો તેને જોઈને નવાઈ પામી રહ્યા છે, આપને જણાવી દઈએ કે, આ ઘોડાની એક ખાસ બ્રિડ છે, એક દેશ છે, જ્યાં તે જોવા મળે છે. તે જોવામાં ખૂબ જ સુંદર હોય છે. તેના શરીરની ચમક દૂર જ દેખાઈ આવે છે. ઘોડાની આ બ્રિડ અરબી ઘોડાથી પણ જુની હોવાનું કહેવાય છે.

કહેવાય છે કે, આ સ્વર્ગથી આવ્યો છે. સોશિયલ મીડિયા પ્લેટફોર્મ એક્સ પર @Gabriele_Corno અકાઉન્ટથી શેર કર્યો છે. કેપ્શનમાં તેમણે લખ્યું છે કે, આ એક દુર્લભ બ્રિડ અખલ ટેકે નામથી ઓળખાય છે. તેનું શરીર સોનેરી ચમકદાર કોટવાળું હોય છે. તેના કારણે તેને ગોલ્ડન હોર્સના નામથી ઓળખવામાં આવે છે. તુર્કમેનિસ્તાનના કરાકુમ રણમાં

અખલ ટેકે બ્રિડના ઘોડા જોવા મળે છે. કહેવાય છે કે ટેકે આદિવાસી જનજાતિના લોકોએ હજારો વર્ષ પહેલા અખલ મરુસ્થળમાં ઘોડાની આ બ્રિડની ઓળખ કરી હતી. તેનું પાલન પોપણ કર્યું. તેના કારણે આ નસલનું નામ અખલ ટેકે પડ્યું. તેનો ઈતિહાસ ખૂબ જ જૂનો છે. ૩૦૦૦ તેને સ્પિડ, બુદ્ધિ અને તાકાત માટે પસંદ કરવામાં આવે છે. તેની છલાંગ એટલી વધારે છે કે, સામાન્ય રીતે તે પકડમાં આવતો નથી. જ્યારે તે છલાંગ લગાવે છે તો, તેના વાળ ઉડે છે અને તેનું સોનેરી શરીર દેખાઈ આવે છે. આ ઘોડાની ભારતમાં કિંમત લગભગ ૭૦ લાખ રૂપિયા સુધી હોય શકે છે. કહેવાય છે કે, આ ઘોડો ખૂબ જ વફાદાર હોય છે અને તે ફક્ત પોતાના માલિકને જ સવારી કરવા દે છે. આખી દુનિયામાં આ નસલના ઘોડા ૭૦૦૦થી પણ ઓછા હોસના નામથી ઓળખવામાં આવે છે. અખલ ટેકે તુર્કમેનિસ્તાનનું રાષ્ટ્રીય પશુ પણ છે.

આગામી વર્ષે વિશ્વમાં ૧૧.૩ કરોડ લોકો મિડલ ક્લાસ કેટેગરીમાં ઉમેરાશે

નવી દિલ્હી, વસ્તી વધારો પણ આ દિશામાં મદદગાર સાબિત થઈ રહ્યો છે. શહેરીકરણમાં વેગ આવવાની સાથે જ લોકોનું શહેર તરફ અભ્યાસ કરવામાં આવ્યો હતો. આ અભ્યાસના આંકડા જણાવે છે કે, આગામી વર્ષે સમગ્ર વિશ્વમાં ૧૧.૩ કરોડ લોકો મધ્યમ વર્ગ એટલે કે મિડલ ક્લાસ કેટેગરીમાં ઉમેરાશે. જાણકારોના મતે લોકોની સરેરાશ આવકમાં સહજ વધારો થવાના કારણે તથા ખર્ચમાં ઘટાડો થવાના કારણે એક મોટો વર્ગ ગરીબીમાંથી ઉપર આવશે અને મિડલ ક્લાસમાં જોડાશે. તેમના મતે ૨૦૨૪માં આ ૧૧.૩ કરોડ લોકોનો ઉમેરો થવાનો છે. આ ઉમેરો કરવામાં સૌથી મોખરે ભારત રહેશે. ત્યારબાદ ચીન અને એશિયાના અન્ય દેશો આવશે. જાણકારોના મતે રશિયા અને યુકેન વચ્ચે ચાલતું યુદ્ધ હજી કોઈ ઉકેલ તરફ ગયું નથી ત્યાં મિડલ ઈસ્ટમાં ઈઝરાયેલ અને હમાસ વચ્ચે શરૂ થયેલા ઈઝરાયેલે અને હમાસ વચ્ચે રહેલી વસતી, લોકોનું સુધરી રહેલું જીવનધોરણ, વ્યવસ્થાપનભરે જીવન, આવકનો વધતો વધારો અને આવકનો વધતો દર તથા શહેરીકરણ જેવી બાબતો ચીન અને ભારતને મદદગાર સાબિત થઈ રહ્યા છે. આ જ દિશામાં એશિયામાંથી ઈન્ડોનેશિયા અને બાંગ્લાદેશ જેવા દેશો પણ જોડાવાના કરવામાં આવે તો તેની લાંબીગાળે દેશ-દુનિયા ઉપર મોટી અસર થશે. આ અસરોને પરિણામે જ મિડલ ક્લાસમાં મોટાપાયે લોકો ઉમેરાતા જશે.

વર્લ્ડ ડેલા હેબ જણાવે છે કે, ૨૦૨૪માં ભારત અને ચીન સમગ્ર વિશ્વમાં સૌથી વધારે લોકો મિડલ ક્લાસમાં જોડનારા દેશ રહેવાના છે. અહીંયામાં વધી રહેલી વસતી, લોકોનું સુધરી રહેલું જીવનધોરણ, વ્યવસ્થાપનભરે જીવન, આવકનો વધતો વધારો અને આવકનો વધતો દર તથા શહેરીકરણ જેવી બાબતો ચીન અને ભારતને મદદગાર સાબિત થઈ રહ્યા છે. આ જ દિશામાં એશિયામાંથી ઈન્ડોનેશિયા અને બાંગ્લાદેશ જેવા દેશો પણ જોડાવાના કરવામાં આવે તો તેની લાંબીગાળે દેશ-દુનિયા ઉપર મોટી અસર થશે. આ અસરોને પરિણામે જ મિડલ ક્લાસમાં મોટાપાયે લોકો ઉમેરાતા જશે.

વર્લ્ડ ડેલા હેબ દ્વારા કરવામાં આવેલા આ અભ્યાસમાં હકારા આવ્યું છે કે, ભારતમાં ૩.૩ કરોડ લોકો અને ચીનમાં ૩.૧ કરોડ લોકો મિડલ ક્લાસ કેટેગરીમાં ઉમેરાશે. ૨૦૧૭માં કરવામાં આવેલા પર્યાવરિંગ પાવર રિપોર્ટના આધારે મિડલ ક્લાસની ગણતરી કરવામાં આવી રહી છે. તેના આધારે એશિયામાં ૯.૧ કરોડ લોકો, આફ્રિકામાં ૧ કરોડ લોકો, લેટિન અમેરિકામાં ૬૦ લાખ લોકો અને બાકીના વિશ્વમાં ૫૦ લાખ લોકો મિડલ ક્લાસમાં જોડાવાના છે. જે લોકોનો રોજિંદા ધોરણે ૧૨ ડોલર જેટલી રકમ ખર્ચવાની શક્તિ હોય તેમને મિડલ ક્લાસમાં ગણવામાં આવે છે. જાણકારોના મતે શહેરીકરણ અને

નકલી ટિકિટ વેચવામાં શંભુનાથ ટુંડિયાનો હાથ હોવાનો દાવો કર્યો બોટાદ બોટાદમાં કોંગ્રેસ નેતાએ ક્રિકેટ મેચની નકલી ટિકિટના શંભુનાથ ટુંડિયા પર આરોપ લગાવ્યા છે. ગઢડાના ધારાસભ્ય છે શંભુનાથ ટુંડિયા. ગઢડા કોંગ્રેસ પ્રમુખ કિશોર વેલાણીએ શંભુનાથ ટુંડિયા પર આ આરોપ લગાવ્યો છે. શંભુનાથ ટુંડિયા ઝાંઝરકા સંત સવૈયાનાથના ગાદીપતી છે. સેવકોએ પોલીસ ફરિયાદ કરવાની માગ કરી છે. નકલી ટિકિટ વેચવામાં શંભુનાથ ટુંડિયાનો હાથ હોવાનો દાવો કર્યો હતો. મહત્વનું છે કે, આ આરોપો બાદ ઝાંઝરકા સંત સવૈયાનાથ જગ્યાનાં લોકોમાં રોષ જોવા મળ્યો હતો.

લગ્નસરાની સીઝનમાં દેશમાં ૩૯ લાખ લગ્ન થવાનો અંદાજ

અમદાવાદ સતત મંદીના માહોલમાં રહેલા માર્કેટને લગ્નસરાની સીઝનથી અનેક અપેક્ષાઓ છે. દેવ ઉડી અગીયારસથી શરૂ થતી લગ્નસરાની સીઝનમાં દેશમાં ૩૯ લાખ લગ્ન થવાનો અંદાજ સેવાઈ રહ્યો છે. ગત વર્ષે દેશમાં કુલ ૩૨ લાખની વધારે લગ્ન થયા હતા. કોનફેરેશન ઓફ ઓલ ઈન્ડિયા ટ્રેડર્સના સર્વેમાં આ માહિતી સામે આવી છે. વિશ્વમાં ફેલાયેલ કોરોનાએ આરોગ્ય ક્ષેત્રને હચમચાવી નાખ્યું હતું. કોરોનાથી બચાવ માટે સરકારે અનેક કડક પગલાં લેવાની જરૂર પડી. જે પૈકીનું સૌથી મોટું પગલું લોકડાઉન હતું. લોકડાઉનથી લોકો કોરોનાથી બચી શક્યા પણ તેમની આર્થિક કમર તૂટી પડી, અનેક ધંધા રોજગાર પડી ભાંગ્યા. જોકે કોરોના મહામારી ન રહેતાં અને સરકારે કેટલીક રાહતો આપતાં વેપાર ઉદ્યોગ ફરી પાટા પર આવ્યા. પણ ક્યાંય તેજી જોવા મળતી ન હતી. કોરોના કાળથી મંદીમાં રહેલા માર્કેટને ચાલુ વર્ષના લગ્નસરાની સીઝનથી અનેક અપેક્ષાઓ છે. કોનફેરેશન ઓફ ઓલ ઈન્ડિયા ટ્રેડર્સના સર્વે પ્રમાણે

આજનું રાશિફળ
મેષ
આજના દિવસે સાંજે થોડીક હળવાશ માણો. દિવસમાં મોડેથી નાણાકીય સ્થિતિ સુધરશે. પરિવારના સભ્યોની જરૂરિયાતોને પ્રાથમિકતા આપજો. તેમના સુખ-દુઃખમાં સહભાગી થાવ જેથી તેમને અનુભૂતિ થાય કે તમને તેમની આપજો. તેમનું વૈવિધ્ય થયું છે તેવા લોકોને પોતાના ભાવિ જીવનસાથીમાં અદભુત પુશીનું સ્રોત દેખાશે. જીવનની પરેશાની વચ્ચે આજે તમને તમારા બાળકો માટે સમ્મય મળશે. તેમની સાથે સમય ગાળ્યા પછી તમને લાગશે કે તમે જીવન ની ઘણી મહત્વપૂર્ણ ઘણો ગુમાવી દીધી છે. તમારા લગ્નજીવનમાં આજનો દિવસ વિશિષ્ટ છે, આજે તમને કશુંક ખરેખર અસાધારણ અનુભવવા મળશે. મનુષ્ય નું વિશ્વ વિચારો દ્વારા બનાવવા માં આવ્યું છે - એક સારી પુસ્તક વાંચી ને તમે તમારી વિચારધારા ને મજબૂત કરી શકો છો.

વૃષભ

આજના દિવસે બિનજરૂરી વિચારોને તમારા મગજમાં સ્થાન જમાવવા ન દો. શાંત તથા તાણમુક્ત રહેવાનો પ્રયાસ કરો, એ તમને માનસિક દૃઢતા બક્ષશે. તમારા મુડીરોકાણ તથા ભવિષ્યો વિશે ગુપ્તતા જાળવો. ધંધામાં ઉધાર માગવાના ઈરાદે તમારો સંપર્ક કરનારાઓની અવગણના કરો. તમારા દિલને અપીલ કરે એવી કોઈ વ્યક્તિને મળવાની સંભાવના અતિ પ્રબળ છે. મહત્વપૂર્ણ કાર્યો ને સમય ન આપવો અને વ્યર્થ કાર્યો માં સમય પસાર કરવો તમારા માટે આજે જીવલેણ સાબિત થઈ શકે છે. આજે તમારું લગ્નજીવન મસ્તી, આનંદ અને અત્યંત શાંતિનો અનુભવ કરાવનારું દર્શશે. ગ્રહો દશવિધ છે કે ત્યાં ઘણી ધાર્મિક પ્રવૃત્તિ થઈ શકે છે, જેના માટે તમે મંદિર માં જઈ શકો છો, દાન ધર્મ પણ શક્ય છે અને ધ્યાન પણ કરી શકાય છે.

મિથુન

આજના દિવસે તમારો શંકાશીલ સ્વભાવ તમને કદાચ પરાજયનો ચહેરો દેખાડી શકે છે. આજ ના દિવસે તમને ધન લાભ થવા ની પુરી શક્યતા છે સાથેજ તમને દાન-પુણ્ય પણ કરવું જોઈએ કેમ કે આના થી તમને માનસિક શાંતિ મળશે? પરિવારના સભ્યોની લાગણીને દુભાવવી ન હોય તો તમારા ગુસ્સા પર કાબૂ રાખજો. એ સાથે જ યાદ રાખો કે ગુસ્સા એ દુઃકા ગાળાનું ગાંડપણ છે. જે તમને કેટલીક ગંભીર ભૂલો કરવાની ફરજ પાડી શકે છે. પ્રેમ પ્રવાસ મધુર પણ ટૂંકી આવરદાનો. તમારાં જમા પાસાં તથા ભાવિ યોજનાઓનું પુનરાવલોકન કરવાનો સમય. અણધાર્યાં મહેમાનના આગમનથી તમારી યોજનાઓ પર પાણી ફરી વળી શકે છે, પણ તેનાથી તમારો દિવસ સુધરી જશે. આજે, ઘરે કોઈ વરિહ તમને જ્ઞાન વિશે કંઈક કહી શકે છે. તમને તેમની વાત ગમશે અને તમે તેમનું પાલન પણ કરશો.

કર્ક

આજના દિવસે એવો દિવસ જ્યારે તમે આરામ કરી શકશો. તમારા શરીરને તેલથી માલિશ કરો અને તમારા સ્નાયુઓને આરામ આપો. આજે કંરેલું રોકાણ તમારી સમૃદ્ધિ તથા આર્થિક સુરક્ષામાં વધારો કરશે. આજે ઘરે તમારાથી કોઈની પણ લાગણી ન દુભાવો તેની કાળજી રાખજો અને તમારા પરિવારની જરૂરિયાતોને અનુકુળ થજો. આંખો કોઈ જૂઠું ભોલતી નયને તમારા સાથીની આંખો તમને આવી કશું બહુ ખાસ કહી જશે. તમારા માટે સમય ની સાથે રહેવું સારું છે, પરંતુ તે જ સમયે તમારે એ સમજવું પણ મહત્વપૂર્ણ છે કે જ્યારે પણ તમારી પાસે મફત સમય હોય ત્યારે તમારા નજીક ના લોકો સાથે સમય પસાર કરો. સ્પર્ધા, સ્પર્ધાના, આલિંગનનું લગ્નજીવનમાં આગવું મહત્વ હોય છે. આજે તમે તેનો અનુભવ કરવાનો છે. તમારું કુટુંબ તમને સ્વાક્ર મતમાં તમારી સાથે જશે. જો કે તમને શરૂઆત માં ખાસ રસ નહીં હોય, પાછળ થી તમે તે અનુભવ નો આનંદ માણશો.

સિંહ

આજના દિવસે તમારી પ્રયંડ બૌદ્ધિક ક્ષમતા તમને વિકલાંગતા સામે લડવામાં મદદ કરશે. માત્ર હકારાત્મક વિચારો રાખીને તમે સમસ્યા સામે લડી શકો છો. આજનો જ વિચાર કરીને જીવનના તમારા અભિગમને તથા મનોરંજન પાછળ વધુ પડતો સમય અને નાણાં ખર્ચવાના તમારા વલણ પર અંકુશ રાખો. તમારા મિત્રો તથા સંબંધીઓને તમારી આર્થિક બાબતોનું સંચાલન ન સોંપાત, નહીતર તમારું બજેટ વેરવિખેર થઈ જશે. ઉત્સાહજનક દિવસ કેમ કે આજે તમને તમારા પ્રિયપાત્ર તરફથી ભેટ-સોગાદ મળશે. ધર ના કામકાજ પૂર્ણ કર્યા પછી, આ રાશિ ની ગુહિણીઓ આજે મફત સમય માં ટીવી અથવા મોબાઇલ પર મૂવી જોઈ શકે છે. તેમ તમારા જીવનસાથીના પ્રેમને સંખતા હતા, આજનો દિવસ તમને તમારા જીવનસાથીનો પ્રેમ આશીર્વાદ રૂપે આપશે. તારાઓ ના જણાવ્યા અનુસાર, આજે તમે તમારા મિત્રો સાથે એક સરસ સંધ્યા પસાર કરવા જઈ રહ્યા છો. ફક્ત યાદ રાખો કે જો કંઈક પણ વસ્તુ અતિશય છે, તો તે સારું નથી.

કન્યા

આજના દિવસે આઉટડોર રમતો તમને આકર્ષશે તથા યોગ લાભ લાવશે. રોકાણ કરવું જોઈએ પણ એ પૂર્વે યોગ્ય સલાહ લો. ધરનાં કોઈક વિધી અથવા મંગળ સંસ્કાર થવા જોઈએ. કામદેવના બાણથી બચવાની શક્યતા આજે ઓછી છે. આજે તમે આખો દિવસ ખાલી રહી શકો છો અને ટીવી પર ઘણી મૂવીઝ અને પ્રોગ્રામ્સ જોઈ શકો છો. તમારો કોઈક જુનો મિત્ર કદાચ આવશે અને તમારા જીવનસાથીની સાથેની જૂની યાદગાર ઘણો વિશે તમને યાદ કરાવશે. આજે તમારી આધ્યાત્મિકતા તરફ તો રસ જોઈ શકાય છે અને તમે કોઈપણ આધ્યાત્મિક શિક્ષક ની મુલાકાત લઈ શકો છો.

તુલા

આજના દિવસે આનંદમય દિવસ માટે માનસિક તાણ અને તણાવ ટાળો. જો તમને લાગે છે કે તમારી જોડે પૂરતું ધન નથી તો ધર ના કોઈ મોટા થી ધન સંચિત કરવા ની સલાહ લો. જીવનસાથી તમને પુશી આપવાનો પ્રયાસ કરશે તેનાથી તમારો દિવસ આનંદથી ભરપૂર રહેશે. તમારા જીવનસાથીના સંબંધીઓ તરફથી સર્જતા અવરોધોને કારણે તમારો દિવસ સરોહી કાલકા અડચણભર્યો અને. ધર ની બહાર જઈ ને, આજે તમારે ખુલ્લી હવા માં ફરવું ગમશે. આજે તમારું મન શાંત રહેશે, જે તમને દિવસભર ફાયદો કરાવશે. તમારા જીવનસાથીની આળસ આજે તમારા અનેક કામ રૂપરપી શકે છે. શાંતિ નો વાસ તમારા હૃદય માં રહેશે અને તેથી જ તમે ધરે સારા વાતાવરણ ની રચના કરી શકશો.

શ્રદ્ધા ભક્તિ અને ભાવનાનો ત્રિવેણી સંગમ એટલે વૌઠાનો લોકમેળો લોકમેળાનું આપણા સમાજજીવનમાં અનેરું મહત્વ રહેલું છે : શ્રી દેવુસિંહ ચૌહાણ

અમદાવાદ
અમદાવાદ જિલ્લાના ધોળકા તાલુકામાં સમ નદીના સંગમ તટ એવા વૌઠા ગામે પ્રતિ વર્ષે કારતક સુદ અગિયારસથી કારતક સુદ પૂનમ સુધી અતિ પ્રસિદ્ધ એવો લોકમેળો યોજાય છે. જેમાં મોટી સંખ્યામાં શ્રદ્ધાળુઓ સમનદી સંગમ સ્થળે સ્નાન કરવા તેમજ ચકલેથ ત્ર મહાદેવ અને સિદ્ધનાથ મહાદેવના દર્શન કરી પાવન થવા આવતા હોય છે. સમય સાથે મેળાનું સ્વરૂપ ધીમે ધીમે બદલાયું છે.

ગુજરાતના આ સુપ્રસિદ્ધ વૌઠા લોક મેળાનો આજ તા.૨૩ નવેમ્બરથી પ્રારંભ થઈ રહ્યો છે, જેનું ઉદ્ઘાટન કેન્દ્રીય રાજ્યમંત્રી શ્રી દેવુસિંહ ચૌહાણના હસ્તે કરાયું હતું. આ પ્રસંગે કેન્દ્રીય રાજ્યમંત્રી શ્રી દેવુસિંહ ચૌહાણએ કહ્યું હતું કે, લોકમેળાનું આપણા સમાજજીવનમાં અનેરું મહત્વ રહેલું છે. ગુજરાતમાં ૧૬૦૦થી પણ વધુ નાના મોટા મેળાઓ થાય છે જેમાં સૌથી મોટો અને સુપ્રસિદ્ધ વૌઠાનો લોકમેળો છે. આ મેળાનો સાંસ્કૃતિક વારસો પણ ખૂબ જૂનો છે. વધુમાં મંત્રીશ્રીએ જણાવ્યું કે, પહેલાના સમયમાં આવા મેળાનું આયોજન પંચાયત કરતી હતી. મેળામાં લાખોની સંખ્યામાં લોકો આવતા. અનેક લોકો ધંધા રોજગાર માટે પણ આવતા હતા. તત્કાલીન મુખ્યમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ વ્યવસ્થાના ભાગરૂપે મેળાની જવાબદારી સરકાર પોતે ઉપાડે તેવું અનેરું આયોજન કર્યું. જેથી લોકમેળા દરમિયાન પાયાની વ્યવસ્થાઓ ઊભી કરી શકાય અને મુલાકાતીઓને અગવડ ના પડે તેની ખાસ તકેદારી રાખી શકાય.

વૌઠાનો લોકમેળા વિશે વાત કરતાં મંત્રીશ્રીએ ઉમેર્યું હતું કે, પાંચ દિવસ સુધી ચાલનારા આ મેળામાં લાખોની સંખ્યામાં લોકો આવશે. ધંધા રોજગાર માટે ઠેર ઠેરથી લોકો અહીં આવે છે. તેમણે કહ્યું કે, અહીં પશુમેળો પણ યોજાય છે. વૌઠાના મેળા સાથે મારા વ્યક્તિગત સંસ્મરણો જોડાયેલા છે એવું તેમણે ઉમેર્યું હતું. વધુમાં મંત્રીશ્રીએ ઉમેર્યું હતું કે, વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વમાં સાડા નવ વર્ષની ફલશ્રુતિ સ્વરૂપે દેશનું અર્થતંત્ર આજે પમા નંબરે આવ્યું છે.

આ પ્રસંગે પૂર્વ કેબિનેટ મંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રસિંહ યુડાસમાએ જણાવ્યું

હતું કે, આપણા ધર્મમાં ઉત્સવોનું અનેરું મહત્વ રહેલું છે. આપણા શાસ્ત્રોમાં ઉત્સવની સાથે સાથે ધર્મને જોડ્યો છે. હું નાનપણથી આ મેળાનો સાક્ષી રહ્યો છું, હું આજ સુધી એક પણ મેળો ચૂક્યો નથી. વધુમાં ભૂપેન્દ્રસિંહે જણાવ્યું કે, વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ આ તમામ ઉત્સવોનો વિકાસ કર્યો અને લાભ વેપાર ક્ષેત્રે પણ મળ્યો, એવું તેમણે ઉમેર્યું હતું.

વધુમાં ભૂપેન્દ્રસિંહે જણાવ્યું કે, આજે વોકલ ફોર વોકલ થકી નાના નાના ધંધા રોજગારોને વેગ મળ્યો છે. આ પ્રસંગે ધોળકાના ધારાસભ્ય શ્રી કિરીટસિંહ ડાભીએ પ્રાસંગિક ઉદ્બોધનમાં જણાવ્યું હતું કે, વૌઠા ગામ એ સમ નદીઓનું સંગમસ્થાન છે. અહીં લોકમેળા દરમિયાન સ્નાનનું આગવું મહત્વ હોય છે. તેમણે કહ્યું કે, આ લોકમેળામાં બાળકોથી લઈને વડીલો સુધી તમામ લોકો અહીંને આનંદ માણી શકે તે પ્રકારે વહીવટીતંત્ર દ્વારા તમામ સુવિધાઓ પૂરી પાડવામાં આવી છે. વધુમાં તેમણે જણાવ્યું હતું કે, વૌઠાના પ્રસિદ્ધ આ લોકમેળામાં

પ્રિશા ઠક્કરે રશિયાના મોસ્કો શહેરમાં યોજાયેલા squat અને bench press માં વર્લ્ડ રેકોર્ડ બનાવ્યો



અમદાવાદ
કિર્ગિસ્તાનની રાજધાની બિશકેક શહેર ખાતે યોજાયેલ ઓપન વર્લ્ડ કપમાં પાવર લિફ્ટિંગમાં અમદાવાદ શહેરની પ્રિશા મૌલિક ઠક્કરે વર્લ્ડ રેકોર્ડ બનાવ્યો છે. પ્રિશા મૌલિક શાંતિ એશિયાટિક સ્કૂલમાં ધોરણ ૧૧ માં અભ્યાસ કરે છે. પ્રિશા ઠક્કર વગર ટ્રેનિંગ એ રશિયાથી આગળ આવેલા કિર્ગિસ્તાનનીમાં યોજાયેલ વિશ્વ સ્તરીય પાવરલિફ્ટિંગ સ્પર્ધામાં વર્લ્ડ રેકોર્ડ બનાવ્યો છે. પ્રિશા ઠક્કરે squat અને bench press માં વર્લ્ડ રેકોર્ડ બનાવ્યો છે. જેમાં તેને બે ગોલ્ડ મેડલ જીત્યા છે. હાલમાં પ્રિશા ઠક્કરનું પગનું ઓપરેશન થયું હોવા છતાં તેણે ૫૦ કિલો ની deadlift માં વર્લ્ડ રેકોર્ડ બનાવી પાવર લિફ્ટિંગ ચેમ્પિયન બની છે. આ બે ગોલ્ડ મેડલ તેણે ફૂલ પાવર લિફ્ટિંગ અને બીજા individual deadlift માં મેળવ્યો છે.

જમીનને પુન: ફળદ્રુપ બનાવવા પ્રાકૃતિક ખેતી એકમાત્ર વિકલ્પ

સુરેન્દ્રનગર,
રાજ્યપાલશ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ ધ્રાંગધ્રા તાલુકાના માનપુર ગામે શ્રી મોટકા કડવા પાટીદાર હનુમાનજી મંદિરના દશાબ્દી મહોત્સવમાં ઉપસ્થિત રહી ખેડૂતો સાથે પ્રાકૃતિક કૃષિ અંગે સંવાદ કરી માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. રાજ્યપાલશ્રીએ સંબોધન કરતાં જણાવ્યું હતું કે, ભારતીય સંસ્કૃતિમાં રામાયણ અને મહાભારત બે મહત્વપૂર્ણ ઇતિહાસ છે. ભગવાન શ્રી રામચંદ્રજીના જીવન અને શાસન વિશે વાત કરતાં તેમણે જણાવ્યું હતું કે એક પુત્ર, પતિ, ભાઈ અને રાજાની ભૂમિકામાં શ્રી રામનું આચરણ બધા લોકો માટે પ્રેરણા અને આદર્શરૂપ છે. પ્રેમ અને તેરંગાનુ વાત કરતું રામાયણ દુનિયાના ઇતિહાસમાં અનેરુ સાચા ધરાવે છે. આ દશાબ્દી મહોત્સવ પ્રસંગે રામચરિત માનસ કથાના આયોજન બદલ મોટકા પરિવારને અભિનંદન પાઠવતાં તેમણે ઉમેર્યું હતું કે આ પ્રસંગે ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક ખેતી અંગે માર્ગદર્શન મળે તેવું આયોજન કરવામાં આવ્યું તે વિશેષ આનંદની વાત છે.

વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ પ્રાકૃતિક ખેતી દ્વારા ભારતને આત્મનિર્ભર બનાવવાના કરેલા આઠ્ઠાન અને સંકલ્પને સાકાર કરવાની દિશામાં ગુજરાતમાં પ્રાકૃતિક ખેતીનું અભિયાન પુરજોશમાં આગળ વધી રહ્યું છે. દેશના ખેડૂતોની આ વક્ર બમણી કરવા, ધરતીને રસાયણોના ઝેરથી મુક્ત કરવા અને પર્યાવરણને બચાવવા માટે પ્રાકૃતિક ખેતીને તેમણે ઉત્તમ માર્ગ ગણાવ્યો હતો. ખેડૂતો રાસાયણિક ખેતી છોડી

દેશે તો ઉત્પાદન ઓછું થશે તેવી ભ્રમણા અંગે વાત કરતાં રાજ્યપાલશ્રીએ કહ્યું હતું કે, રાસાયણિક ખેતીમાં યુરિયા, ડી.એ.પી., જંતુનાશક દવાઓનો મોટા પાયે વપરાશ કરવો પડે છે, જે ઉત્તરોત્તર વધતો જાય છે. રાસાયણિક ખેતી ખર્ચાળ અને જમીનની ફળદ્રુપતા તથા ગુણવત્તા ઘટાડનારી છે. આ રીતે ઉત્પાદિત થયેલા કૃષિ ઉત્પાદનો રામાયણ અને મહાભારત બે મહત્વપૂર્ણ ઇતિહાસ છે. ભગવાન શ્રી રામચંદ્રજીના જીવન અને શાસન વિશે વાત કરતાં તેમણે જણાવ્યું હતું કે એક પુત્ર, પતિ, ભાઈ અને રાજાની ભૂમિકામાં શ્રી રામનું આચરણ બધા લોકો માટે પ્રેરણા અને આદર્શરૂપ છે. પ્રેમ અને તેરંગાનુ વાત કરતું રામાયણ દુનિયાના ઇતિહાસમાં અનેરુ સાચા ધરાવે છે. આ દશાબ્દી મહોત્સવ પ્રસંગે રામચરિત માનસ કથાના આયોજન બદલ મોટકા પરિવારને અભિનંદન પાઠવતાં તેમણે ઉમેર્યું હતું કે આ પ્રસંગે ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક ખેતી અંગે માર્ગદર્શન મળે તેવું આયોજન કરવામાં આવ્યું તે વિશેષ આનંદની વાત છે.

ઘટી રહેલાં કૃષિ ઉત્પાદન તેમજ સ્વાસ્થ્યપ્રદ જીવન માટે પ્રાકૃતિક ખેતી જ એકમાત્ર અસરકારક ઉપાય છે, એમ કહીને તેમણે હરીયાણા ખાતે પ્રાકૃતિક ખેતી કરવાનો સ્વાનુભવ વર્ણવતાં જણાવ્યું હતું કે, મારા ખેતરમાં મેં પ્રાકૃતિક ખેતી શરૂ કરી તેના ત્રણ વર્ષની અંદર ઓર્ગેનિક કાર્બન વધીને ૧.૭ થી ઉપર આવી ગયો છે. આ જમીનમાં આ વર્ષે એક એકરમાં ૩૫ કિવન્ટલ ડાંગરનું ઉત્પાદન થયું છે. જ્યારે બાજુમાં રાસાયણિક ખેતી કરતાં ખેડૂતને એક એકરમાં ૨૮ કિવન્ટલ ઉત્પાદન થાય છે. આમ નહિવત ખર્ચ સાથે અનાજનું મબલખ ઉત્પાદન પ્રાકૃતિક ખેતીની સફળતા દર્શાવે છે. રાજ્યપાલશ્રીએ પ્રાકૃતિક ખેતીના ઘટકો, દેશી ગાયના છાણ અને ગૌ-મૂત્રના ઉપયોગ વિશેની માહિતી આપતાં જણાવ્યું હતું કે, દેશી ગાયના એક ગ્રામ છાણમાં ૩૦૦ કરોડ જીવાણું હોય છે. ગૌ-મૂત્ર પનીજોનો ભંડાર છે. ગાયના ગોબર અને ગોમૂત્ર આધારિત પ્રાકૃતિક ખેતીના કારણે પ્રથમ વર્ષથી જ પૂરેપૂરું ઉત્પાદન મળે છે. એટલું જ નહીં, ખેડૂતોને ખર્ચ પણ નહિવત થાય છે. વધુમાં તેમણે અળસિયા આધારિત કુદરતી ખાતર બનાવવાની વિધિ, જીવામૂત, ઘન જીવામૂત, આચ્છાદન વિશે પણ વિગતવાર જાણકારી આપી હતી.

ગુજરાતમાં પોષા નવ લાખ ખેડૂતો પ્રાકૃતિક કૃષિ સાથે જોડાયાં છે તેનો ઉલ્લેખ કરતાં રાજ્યપાલશ્રીએ ઉમેર્યું હતું કે, રાજ્ય સરકારના પ્રોત્સાહક પ્રયત્નોને કારણે ગુજરાતમાં પ્રાકૃતિક કૃષિના જનઆંદોલનને અનેરું બળ મળ્યું છે. ગુજરાતમાં

કપાળમાં બળજબરીથી સિંદૂર ભરવાથી લગ્ન થાય... તેના પર પટના હાઈકોર્ટે મહત્વનો નિર્ણય

નવીદિલ્હી
પટના હાઈકોર્ટે લગ્ન સાથે જોડાયેલા એક મામલાને લઈને મહત્વનો નિર્ણય સંભળાવ્યો છે. કોર્ટે કહ્યું છે કે મંગમાં બળજબરીથી સિંદૂર ભરવાથી લગ્ન નથી થતા. આ માટે સંપૂર્ણ પ્રક્રિયાનું પાલન કરવું પડશે. કોર્ટે કહ્યું કે છોકરીની વિનંતી પર તમે બળજબરીથી સિંદૂર ન લગાવી શકો. જો ઘણા આમ કરે છે તો તે લગ્ન માન્ય ગણી શકાય નહીં. પટના હાઈકોર્ટે વધુમાં કહ્યું કે હિંદુ ધર્મમાં લગ્નના મામલામાં સાત ફેરાનો કાયદો છે. આ દરમિયાન વર અને કન્યા બંનેએ અગ્નિની સામે સાત ફેરા લેવાના હોય છે, ત્યારબાદ સિંદૂર દાન કરવાની પ્રક્રિયા થાય છે. છોકરીની મંગ સિંદૂરથી ભરાય ત્યાં જ લગ્ન માન્ય ગણાય છે. લગ્ન નિયમ-કાયદા પ્રમાણે ન કરાવવાથી અને બળપૂર્વક લગ્નમાં સિંદૂર ભરીને લગ્નને ન્યાયી જાહેરવી શકાય નહીં. જસ્ટિસ પીબી બજાઈ અને અરુણ કુમાર ઝાની બંનેએ કહ્યું કે વરરાજાએ પોતાની ઈચ્છા હર્ષદગીરી ગોસ્વામી, ઈન્ચાર્જ ડીડીઓશ્રી સહિત જિલ્લાના ઉચ્ચ અધિકારીશ્રીઓ, સ્થાનિક આગેવાનો સહિતના લોકો મોટી સંખ્યામાં લોકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

જર્મનીમાં ઈમિગ્રેશનના નિયમો વધારે સરળ બનશે

યુરોપના સૌથી શક્તિશાળી દેશ જર્મનીમાં અત્યારે આઈટી, ટેકનોલોજી, હેલ્થકેર, કોન્સ્ટ્રક્શન, લોજિસ્ટિક્સ સહિતના સેક્ટરમાં અનુભવી અને સ્કીલ લોકોની જરૂર છે. યુરોપિયન યુનિયન બહારના લોકો પણ આ સેક્ટરમાં કામ કરવા આવે તે માટે જર્મનીએ ઈમિગ્રેશનના નિયમો સરળ બનાવવાનો નિર્ણય લીધો છે. જર્મનીની કંપનીઓ જુદા જુદા ક્ષેત્રમાં વિદેશી વર્કર્સને લાવવા પ્રયાસ કરી રહી છે, પછી તે એન્જિનિયર હોય, નર્સ હોય કે બીજા માન્ય ગણી શકાય નહીં. પટના હાઈકોર્ટે વધુમાં કહ્યું કે હિંદુ ધર્મમાં લગ્નના મામલામાં સાત ફેરાનો કાયદો છે. આ દરમિયાન વર અને કન્યા બંનેએ અગ્નિની સામે સાત ફેરા લેવાના હોય છે, ત્યારબાદ સિંદૂર દાન કરવાની પ્રક્રિયા થાય છે. છોકરીની મંગ સિંદૂરથી ભરાય ત્યાં જ લગ્ન માન્ય ગણાય છે. લગ્ન નિયમ-કાયદા પ્રમાણે ન કરાવવાથી અને બળપૂર્વક લગ્નમાં સિંદૂર ભરીને લગ્નને ન્યાયી જાહેરવી શકાય નહીં. જસ્ટિસ પીબી બજાઈ અને અરુણ કુમાર ઝાની બંનેએ કહ્યું કે વરરાજાએ પોતાની ઈચ્છા હર્ષદગીરી ગોસ્વામી, ઈન્ચાર્જ ડીડીઓશ્રી સહિત જિલ્લાના ઉચ્ચ અધિકારીશ્રીઓ, સ્થાનિક આગેવાનો સહિતના લોકો મોટી સંખ્યામાં લોકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

તેથી વિદેશી કામદારોને વધુ સરળતાથી લાવી શકાશે અને એન્ટ્રીનું કામ ઝડપી બનશે. જર્મનીએ નવા સ્કીલ વર્કર કાયદાનો પ્રથમ ફેઝ પૂરો કર્યો છે જેથી ઈયુ બ્લુ કાર્ડના નિયમોમાં સુધારા કરવામાં આવ્યા છે. તેના કારણે જર્મનીમાં સ્કીલ વર્કર્સ માટે તકમાં વધારો થશે. ઈ મ્પ્લી ઝહ્લિ ઠેરવી શકાય નહીં. જસ્ટિસ પીબી બજાઈ અને અરુણ કુમાર ઝાની બંનેએ કહ્યું કે વરરાજાએ પોતાની ઈચ્છા હર્ષદગીરી ગોસ્વામી, ઈન્ચાર્જ ડીડીઓશ્રી સહિત જિલ્લાના ઉચ્ચ અધિકારીશ્રીઓ, સ્થાનિક આગેવાનો સહિતના લોકો મોટી સંખ્યામાં લોકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

ઈસ્લામાબાદ,
ઈમરાન ખાનની પત્ની બુશરા બીબીના પૂર્વ પતિ ખાવર ફરીદ માણેકાએ ચોકાવનારો પુલાસો કર્યો છે. ખરેખર, ખાવર ફરીદ માણેકાએ ઈમરાન ખાન પર ગંભીર આરોપ લગાવ્યા છે અને પીટીઆઈ ચીફ પર તેમનું લગ્ન જીવન બરબાદ કરવાનો આરોપ લગાવ્યો છે. મેનકાએ એમ પણ કહ્યું હતું કે બુશરા બીબી સાથે અંગે ફરિયાદ કરી. તેણે ફેમિલી કોર્ટમાં પણ અરજી કરી હતી પરંતુ ૨૭ જાન્યુઆરી ૨૦૨૦ના રોજ અપીલ ફગાવી દેવામાં આવી હતી.

જોકે, તેમાં મિનિમમ સેલેરીના નિયમનું પાલન કરવાનું રહેશે. જે આઈટી સ્પેશિયાલિસ્ટ પાસે યુનિવર્સિટી ડિગ્રી હોય અને ત્રણ વર્ષનો પ્રોફેશનલ અનુભવ ધરાવતા હોય તેઓ જર્મનીમાં કામ કરવા આવી શકશે. ઈયુ બ્લુ કાર્ડ માટે બોટલનેક પ્રોફેશનલોનું લિસ્ટ વધારવામાં આવ્યું છે. તેમાં હવે મેન્યુ ફેક્ટરિંગ, માઈનિંગ, કન્સ્ટ્રક્શન, ડિસ્ટ્રીબ્યુશન મેનેજર્સને પણ કામ કરવા મળશે. આગામી જૂન મહિનાથી પોઈન્ટ સિસ્ટમ પર આધારિત ઓપોર્ચુનિટી કાર્ડ શરૂ કરવામાં આવશે. આ કાર્ડ મેળવ્યા પછી યુનિવર્સિટી ડિગ્રી ધરાવતા લોકો એક વર્ષના સમયગાળા માટે જર્મનીમાં રોજગારીની શોધમાં આવી શકશે. જે લોકો પાસે યુનિવર્સિટીની ડિગ્રી ન હોય તેમણે એ-વન લેવલના જર્મન અથવા બી-ટુ લેવલના અંગ્રેજીની ટેસ્ટ પાસ કરવી પડશે. જર્મનીનું ઓપોર્ચુનિટી કાર્ડ ધરાવતા લોકો સમાહમાં ૨૦ કલાક પિરિયડ દરમિયાન પણ કામ કરી શકશે. આ ઉપરાંત આ ઓપોર્ચુનિટી કાર્ડને બે વર્ષ માટે એક્સ્ટેન્ડ પણ કરી શકાશે. જર્મન સરકારે વર્કરના પરિવારનો પણ ખ્યાલ રાખ્યો છે. તેથી જે લોકોની રેસિડન્સી પરમિટ માર્ચ ૨૦૨૪થી આગળ સુધી વેલિડ હશે તેઓ પોતાના વાલી અથવા ઈન-લોડને પણ જર્મની લાવી શકશે. તેના કારણે વધુને વધુ સ્કીલ્ડ વર્કર્સ જર્મનીમાં રહેવા માટે પ્રોત્સાહિત થશે.

ઈમરાને મારું લગ્નજીવન બરબાદ કરી નાખ્યુ: માણેકા

ઈસ્લામાબાદ,
ઈમરાન ખાનની પત્ની બુશરા બીબીના પૂર્વ પતિ ખાવર ફરીદ માણેકાએ ચોકાવનારો પુલાસો કર્યો છે. ખરેખર, ખાવર ફરીદ માણેકાએ ઈમરાન ખાન પર ગંભીર આરોપ લગાવ્યા છે અને પીટીઆઈ ચીફ પર તેમનું લગ્ન જીવન બરબાદ કરવાનો આરોપ લગાવ્યો છે. મેનકાએ એમ પણ કહ્યું હતું કે બુશરા બીબી સાથે અંગે ફરિયાદ કરી. તેણે ફેમિલી કોર્ટમાં પણ અરજી કરી હતી પરંતુ ૨૭ જાન્યુઆરી ૨૦૨૦ના રોજ અપીલ ફગાવી દેવામાં આવી હતી.

પરવાનગી વગર પણ મારા ઘરે આવતો હતો. ઈમરાન તેના ઘરે આવવા અને તેની પત્નીને મળવાથી તે પુશ નહોતો. એક ઘટનાને યાદ કરતાં મેનકાએ કહ્યું કે એકવાર તેણે ઈમરાન ખાનને તેના ઘરની નોકરની મદદથી ઘરની બહાર ફેંકી દીધો હતો મેનકાનો આરોપ છે કે બુશરા બીબીથી છૂટાછેડાના દોહ મહિનામાં જ ઈમરાને બુશરા બીબી સાથે લગ્ન કરવા માટે ઈમરાન ખાને છૂટાછેડાની પ્રક્રિયા ઝડપી બનાવી હતી. મેનકાએ એક પાકિસ્તાની મીડિયા ચેનલ સાથેની વાતચીતમાં છૂટાછેડાના છ મહિના પહેલા જ પોતાનું ઘર છોડીને પિતાના ઘરે રહેવા લાગી હતી. મેનકાએ કહ્યું, ‘ અમારા લગ્ન ૨૮ વર્ષ સુધી ચાલ્યા. અમારું લગ્નજીવન ખૂબ જ સુખી હતું પણ ઈમરાને પીયરણ આડમાં મારું લગ્નજીવન બરબાદ કરી દીધું. મેનકાએ કહ્યું કે ઈમરાનમારી

લાઈફસ્ટાઈલમાં ફેરફારોએ અચાનક થનારા મૃત્યુની સંભાવનાને વધારી

નવી દિલ્હી,
કોવિડ-૧૯ મહામારી બાદ સરકારે લોકોના જીવ બચાવવા માટે મોટા પાયે વેક્સિનેશન અભિયાન ચલાવ્યું હતું. દેશમાં લોકોને વેક્સિનના ૨ અરબથી વધુ ડોઝ આપવામાં આવ્યા હતા. પરંતુ છેલ્લા એકથી દોઢ લખાઈ અંદર દેશમાં યુવાઓમાં હાઈ એટેકશી મોતના કિસ્સામાં સતત વધારો થઈ રહ્યો છે. આવી સ્થિતિમાં એ ચર્ચાએ જોર પકડ્યું છે કે, ક્યાંક આની પાછળનું કારણ વેક્સિન તો નથી ને. જોકે, હવે આ ઈસીએ મઆરએ તેનો જવાબ આપ્યો છે.

આ ઈસીએ મ આર એ તાજેતરમાં એક સ્ટડી કરી છે. તેમાં આ સવાલનો જવાબ શોધવામાં આવ્યો કે, શું કોવિડ વેક્સિન અને અચાનક થઈ રહેલા મોત વચ્ચે કોઈ સંબંધ છે? પોતાની સ્ટડી દ્વારા આ ઈસીએ મઆરએ જણાવ્યું કે, ભારતમાં કોવિડ-૧૯ વેક્સિનના કારણે યુવાઓમાં અચાનક મૃત્યુનું જોખમ નથી વધ્યું. આ સ્ટડીમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, કોવિડ-૧૯ દરમિયાન હોસ્પિટલમાં દાખલ થયું, પરિવારમાં અચાનક મોત થવાના જૂના કેસ અને લાઈફસ્ટાઈલમાં થયેલા ફેરફારોએ અચાનક થનારા મૃત્યુની સંભાવનાને વધારી દીધી છે.

આ ઈસીએ મઆરએ સ્ટડીમાં જણાવ્યું છે કે, વેક્સિનના કારણે અચાનક થનારા મૃત્યુ સાથે કોઈ સંબંધ નથી. તેમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે, જો કોઈએ વેક્સિનનો ઓછામાં ઓછો એક ડોઝ લીધો છે તો

કોરોનાવાયરસને કારણે મૃત્યુનું જોખમ ઓછું થઈ જાય છે. સ્ટડીમાં જણાવ્યું કે કોવિડને કારણે હોસ્પિટલમાં દાખલ થવાનો ઇતિહાસ, અચાનક મૃત્યુનો પારિવારિક ઇતિહાસ, મૃત્યુ પહેલા ૪૮ કલાક સુધી દારૂ પીવો, ડ્રગ્સનું સેવન કરવું અથવા મૃત્યુના ૪૮ કલાક પહેલા જબરદસ્ત એક્સરસાઈઝ કરવી. આમ આવા કેટલાક ફેક્ટર્સ છે જેના કારણે અચાનક મોતનું જોખમ વધી ગયુ છે.

ડિસેમ્બરના અંત સુધીમાં ૪ ડ્રીમ પ્રોજેક્ટ પુલ્લા મૂકાશે

અમદાવાદ,
ગુજરાતને આગામી ડિસેમ્બર માસ સુધીમાં નવા ૪ ડ્રીમ પ્રોજેક્ટની ભેટ મળી શકે છે. વાત જાણે એમ છે કે, રાજ્યમાં ૪ મુખ્ય પ્રોજેક્ટ પૂર્ણ થવાના આરે છે. જેમાં દ્વારકાનો સિગ્નેચર બ્રિજ, સુરત ડાયમંડ બુર્સ, સાબરમતી મલ્ટી મોડલ ટ્રાન્સપોર્ટ હબ અને રાજકોટ એઈમ્સ લગભગ તૈયાર છે. હવે આ ચારેય પ્રોજેક્ટ આગામી ડિસેમ્બર મહિનાના અંત સુધીમાં પુલ્લા મૂકવામાં આવે તેવી સંભાવના છે.

દ્વારકાનો સિગ્નેચર બ્રિજ ઓખા બેટ દ્વારકા સિગ્નેચર બ્રિજ લગભગ તૈયાર થઈ ગયો છે. મહત્વનું છે કે, અત્યાર સુધી બેટ દ્વારકા જવા માટે દર્શનાર્થીઓને હોડીમાં બેસીને જવું પડતું હતું. જોકે હવે કરોડોના ખર્ચે આ બ્રિજનું નિર્માણ થતાં લોકો આ બ્રિજથી કાર કે અન્ય વાહનો લઈને બેટ દ્વારકા પહોંચી શકશે.

ડાયમંડ નગરી ગણાતી સુરતમાં બનેલ ડાયમંડ બુર્સને ન માત્ર સુરત પરંતુ આખા ગુજરાતની શાન બની રહેશે. વિગતો મુજબ અમેરિકાના રિકેન્સ કાર્યાલય પેન્ટાગોન કરતાં ય આ ડાયમંડ બુર્સ એ મોટી ઈમારત છે. અહીં વિશ્વભરના હીરાના ખરીદદારો આવશે જેના પરિણામે આયાત-નિકાસ જ નહીં વેપારને પણ વેગ મળશે.

સાબરમતી મલ્ટી મોડલ ટ્રાન્સપોર્ટ હબ મેગા સિટી અમદાવાદમાં ૩૫૦ કરોડના ખર્ચે થયેલ થઈ રહેલ સાબરમતી મલ્ટી મોડલ ટ્રાન્સપોર્ટ હબને આખરી ઓપ અપાઈ રહ્યો છે. અહીં હોટલ-રેસ્ટોરન્ટ, મોલ અને ટેરેસ ગાર્ડન જેવી અનેક સુવિધાઓ છે.

રાજકોટ એઈમ્સનું કામ પૂર્ણતાના આરે આ સાથે રાજકોટમાં તૈયાર થઈ રહેલ એઈમ્સનું કામ પણ હવે પૂર્ણ થવા આવ્યું છે. મહત્વનું છે કે, આ ચારેય મહત્વના પ્રોજેક્ટનું ડિસેમ્બરના અંત સુધીમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના હસ્તે લોકાર્પણ થઈ શકે છે.

સમરસ છાત્રાલયો: વંચિત સમુદાયો માટે સમાવિષ્ટ અને વિનામૂલ્યે શિક્ષણ

ગાંધીનગર, વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ભારતમાં અનુસૂચિત જાતિ , અનુસૂચિત જનજાતિ, સામાજિક અને શૈક્ષણિક રીતે પછાત વર્ગો અને આર્થિક રીતે સામાજિક અને શૈક્ષણિક રીતે પછાત વર્ગો) અને આર્થિક રીતે પછાત વર્ગ માટે ગૌરવ, સમાનતા અને તકો પ્રવૃત્તિઓ એકતાના વિચારો પ્રદર્શિત કરે છે, જે અનુકરણીય છે. આ તકે મોટકા પરિવાર અગ્રણીઓ દ્વારા રાજ્યપાલશ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીનું શાલ ઓઢાડી, મોમેન્ટો અને પુસ્તકો આપીને સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. કાર્યક્રમની શરૂઆતમાં પ્રાકૃતિક ખેતીના ફાયદા વર્ણવતા નાટકની કડવા પાટીદાર શાળાની બાળાઓ દ્વારા પ્રસ્તુતિ કરવામાં આવી હતી.

કરીને અનુસૂચિત જાતિ, અનુસૂચિત જનજાતિ, સામાજિક અને શૈક્ષણિક રીતે પછાત વર્ગો અને આર્થિક રીતે સામાજિક અને શૈક્ષણિક રીતે પછાત વર્ગો) અને આર્થિક રીતે પછાત વર્ગ માટે ગૌરવ, સમાનતા અને તકો પ્રવૃત્તિઓ એકતાના વિચારો પ્રદર્શિત કરે છે, જે અનુકરણીય છે. આ તકે મોટકા પરિવાર અગ્રણીઓ દ્વારા રાજ્યપાલશ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીનું શાલ ઓઢાડી, મોમેન્ટો અને પુસ્તકો આપીને સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. કાર્યક્રમની શરૂઆતમાં પ્રાકૃતિક ખેતીના ફાયદા વર્ણવતા નાટકની કડવા પાટીદાર શાળાની બાળાઓ દ્વારા પ્રસ્તુતિ કરવામાં આવી હતી.

છાત્રાલયો ઉપરાંત આ પ્રોજેક્ટ વિદ્યાર્થીનીઓની સલામતી અને કલ્યાણ પર પણ ભાર મૂકે છે. છો કરીઓ માટે અલગ હોસ્ટેલ બનાવવામાં આવી છે, જેમાં તેમની સલામતી અને સુખાકારી સુનિશ્ચિત કરવામાં આવે છે. મયાદિત નથી પરંતુ શિક્ષણની ગુણવત્તા અને જીવનની ગુણવત્તા સુધારવા પર પણ ધ્યાન કેન્દ્રિત કરે છે, જેમાં પ્રેરક પ્રવચનો, શૈક્ષણિક કાર્યશાળાઓ, તબીબી શિબિરો, યોગ દિવસની ઉજવણી, સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ, રાષ્ટ્રીય તહેવારોની ઉજવણી વગેરેનો સમાવેશ થાય છે. આજની તારીખમાં ૧૩,૦૦૦ કરવાના પગલાં લેવામાં આવ્યા છે. આ પહેલે માત્ર રહેઠાણ સુધી મયાદિત નથી પરંતુ શિક્ષણની ગુણવત્તા અને જીવનની ગુણવત્તા સુધારવા પર પણ ધ્યાન કેન્દ્રિત કરે છે, જેમાં પ્રેરક પ્રવચનો, શ

